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ORGANIZATORZY

Organizatorami konferencji są: Ośrodek Edukacji Informatycznej i Zastosowań Komputerów w Warszawie, Publiczna Biblioteka Pedagogiczna w Częstochowie oraz Agencja SUKURS, wydawca miesięcznika „Biblioteka w Szkole”.

Konferencja jest adresowana do bibliotekarzy z bibliotek szkolnych, pedagogicznych, publicznych, akademickich, pracowników dydaktycznych uczelni kształcących w zakresie bibliotekoznawstwa i informacji naukowej, pracowników naukowych związanych z bibliotekoznawstwem, nauczycieli konsultantów z ośrodków doskonalenia, metodyków oraz wszystkich zainteresowanych tematyką e-learningu.

CEL KONFERENCJI
· promocja e-learningu, jako nowoczesnej formy nauczania-uczenia się bibliotekarzy w epoce społeczeństwa informacyjnego,

· przybliżenie zagadnień związanych z dydaktyką i metodyką e-learningu,

· omówienie przykładowych narzędzi wspierających e-learning,

· prezentacja platformy zdalnego nauczania, jako narzędzia umożliwiającego wzbogacenie i rozszerzenie oferty usług bibliotecznych dostosowanej do potrzeb społeczeństwa informacyjnego,

· nabycie umiejętności praktycznego wykorzystania platform e-learningowych. 

Konferencji towarzyszyć będą jednodniowe warsztaty komputerowe  w dniu 12 października 2011 r., mające na celu przygotowanie uczestników do korzystania ze szkoleń e-learningowych, do samodzielnego tworzenia kursów zdalnych na platformie e-learningowej Moodle i administrowania platformą.

TERMIN I MIEJSCE KONFERENCJI

Konferencja odbędzie się w dniach 11-12 października w Regionalnym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli "WOM" w Częstochowie przy Alei Jana Pawła II 126/130. 

ZGŁOSZENIE UCZESTNICTWA

Rejestracja uczestników prowadzona będzie do 20 września 2011 r. wyłącznie przez formularz zgłoszeniowy dostępny na stronie konferencji http://www.e-learning.oeiizk.waw.pl w zakładce ZGŁOSZENIA. 

KOSZTY

Koszt uczestnictwa w konferencji i warsztatach wynosi 310 zł 

UWAGA! Powyższa cena nie obejmuje kosztów noclegów.

Prosimy o dokonanie wpłat w terminie do dnia 30 września 2011 roku na konto:

Agencja SUKURS

01-518 Warszawa 

ul. Gen. Zajączka 9 A lok. C 1: 

PKO BP 48 1020 1026 0000 1502 0084 8960 z dopiskiem: „KONFERENCJA - imię i nazwisko”.

Informacji na temat konferencji udziela

Bożena Boryczka: e-mail konferencja-bib@oeiizk.waw.pl, tel. 0 693 280 623

