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SZANOWNI PAŃSTWO !
W związku z obchodami Międzynarodowego Dnia Bibliotek Szkolnych obchodzonymi w ostatni poniedziałek października serdecznie zapraszam nauczycieli bibliotekarzy z Rybnika oraz okolicy na okolicznościowe spotkanie informacyjno-organizacyjne dotyczące bieżących spraw polityki rozwoju i organizacji  bibliotek w Polsce oraz UE. 

W trakcie spotkania chciałem zapoznać wyróżniające się w skali Polski środowisko nauczycieli bibliotekarzy z Rybnika i okolicy z następującymi zagadnieniami:

· Polityka Państwa w stosunku do Bibliotek Szkolnych w Polsce w teorii i praktyce (w minionym czasie i obecnie  : MEN, KRB i inne…)

· Inicjatywy Obywatelskie dotyczące bibliotek Szkolnych w UE i Polsce.

· Najbliższe perspektywy dla aktywnych bibliotekarzy.

· Możliwości finansowania działalności rozwojowo-badawczej bibliotek w szkole

· Propozycje współpracy partnerskiej bibliotek z partnerami polskimi oraz z innych krajów.

Liczę również na konstruktywną dyskusję nad powyższymi zagadnieniami.

Dodatkowo pragnę również przeprowadzić kilkunastominutowy instruktarz obsługi informatycznych, niekomercyjnych  narzędzi sieciowych umożliwiających współpracę bibliotek ze sobą.
Na spotkaniu towarzyszyć mi będą w roli obserwatorów goście honorowi z międzynarodowej grupy inicjatywnej PROFUTURUM.NET z Niemiec i Szwajcarii. 

Spotkanie odbędzie się w Rybniku, w piątek poprzedzający obchody ISLD (20 października) o godzinie 9.00 w sali teatralnej Zespołu Szkół Ekonomiczno-Usługowych.
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