Szanowni Państwo! Zwracamy się z uprzejmą prośbą o pomoc w rozpropagowaniu XIII Ogólnopolskiego Turnieju Jednego Wiersza O Laur Plateranki wśród uczniów szkół średnich i młodzieży polonijnej. Laureatami i finalistami naszego konkursu byli dotychczas m.in. uczniowie ze środowisk polonijnych Litwy, Ukrainy, Estonii i Białorusi. Plon dotychczasowych turniejów to 12 tomików poetyckich wydanych nakładem naszego Liceum (por. strony internetowe Szkoły i Lauru Plateranki, gdzie zamieszczono także regulamin Turnieju)).  Informację można potwierdzić w sekretariacie II LO im. E. Plater w Sosnowcu (telefony i adres niżej). Serdecznie dziękujemy. Z poetyckim pozdrowieniem. Organizatorzy.

XIII Ogólnopolski Turniej Jednego Wiersza 
O Laur Plateranki – 2005
Komunikat
          Samorząd Uczniowski, klasy klasyczne autorskie i miłośnicy poezji w II Liceum Ogólnokształcącego im. Emilii Plater w Sosnowcu organizują jesienią bieżącego roku XIII Turniej Jednego Wiersza O Laur Plateranki. 
         Do udziału w konkursie serdecznie zapraszamy poetycko uzdolnioną młodzież ze szkół średnich (ponadgimnazjalnych) z Polski i środowisk polonijnych. 
         Warunkiem uczestnictwa w Turnieju jest nadesłanie trzech opatrzonych godłem egzemplarzy jednego, nigdzie dotąd niepublikowanego ani nienagradzanego na innych konkursach wiersza (wyłącznie maszynopis lub wydruk komputerowy) w terminie do 25 października 2005 roku na adres:

II Liceum Ogólnokształcące im. Emilii Plater w Sosnowcu, ul. Parkowa 1,
41 - 200 SOSNOWIEC, tel./faks (0-32) 266-45–35 lub albo (0–32) 294–95–97.
z dopiskiem na kopercie “XIII Laur Plateranki”.

           Finał i rozstrzygnięcie konkursu odbędzie się 18 listopada 2005 roku o godz. 17.00 w auli szkolnej. Autorzy wierszy zakwalifikowanych do finału powiadomieni zostaną listownie. Fundatorem nagród głównych (pieniężnych) i tomiku poetyckiego, w którym tradycyjnie opublikowane zostaną nagrodzone i wyróżnione utwory, jest Wydział Kultury, Sportu i Rekreacji Urzędu Miasta w Sosnowcu. Przewiduje się nagrody dodatkowe.
          W komisji konkursowej zasiądą poeci, pracownicy naukowi z Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach oraz poloniści szkolni i uczniowie. 
          Regulamin XIII Turnieju dostępny jest w sekretariacie szkolnym lub na stronie internetowej szkoły (http://platerlo.webpark.pl/).

Informacje, pytania do organizatorów:
adresy e-mail : laur_2lo_plater@wp.pl  lub mxnilav@wp.pl
lub sekretariat szkoły tel. (0–32) 266–45–35 albo (0–32) 294–95–97.

Za organizatorów XIII Lauru Plateranki
polonista Michał Waliński i uczennice kl. 3e Anna Szczepanek, Joanna Kwiecień

Sosnowiec, 5 września 2005 roku
 

