NAUCZYCIEL – KLIENT BIBLIOTEKI SZKOLNEJ


Jednym z zadań biblioteki szkolnej określonym w statucie szkoły jest wspomaganie realizacji programów nauczania i wychowania oraz służenie kształceniu ustawicznemu nauczycieli. Biblioteka powinna pełnić w szkole rolę pracowni ogólnoszkolnej i interdyscyplinarnej, z której na równych prawach korzystają wszyscy nauczyciele. Nauczyciele są jednak specyficzną grupą klientów biblioteki szkolnej, często po prostu „niedoinformowaną”.


Aby uniknąć ewentualnych nieporozumień i jednoznacznie określić formy współpracy nauczycieli z biblioteką szkolną proponuję przeprowadzić szkolenie Rady Pedagogicznej. Przedstawiam opracowany przeze mnie scenariusz szkolenia, które przeprowadziłam dla moich koleżanek i kolegów z Gimnazjum Nr 10 w Rybniku.

Współpraca nauczycieli z biblioteką szkolną

scenariusz szkolenia

Cel główny:
Zapoznanie nauczycieli z warsztatem informacyjnym biblioteki, zbiorami przydatnymi w nauczaniu poszczególnych przedmiotów oraz zasadami funkcjonowania biblioteki.

Cele szczegółowe:

Na poziomie wiadomości uczestnik szkolenia powinien:

· znać zasady funkcjonowania biblioteki szkolnej,

· znać rodzaje gromadzonych zbiorów,

· znać procedurę udostępniania zbiorów nauczycielom ,

· znać rodzaje katalogów bibliotecznych,

· znać regulamin biblioteki,

· znać zasady prowadzenia zajęć w czytelni.

Na poziomie umiejętności uczestnik szkolenia powinien:

· umieć odszukać w katalogu potrzebny dokument,

· umieć odnaleźć zbiory z zakresu nauczanego przedmiotu, 

· umieć zastosować procedurę wypożyczania i zwrotu,

· umieć dostosować się do regulaminu biblioteki,

· umieć współpracować z biblioteką w zakresie egzekwowania zwrotów od uczniów,

· umieć racjonalnie korzystać z księgozbioru podręcznego.

Zastosowane metody:
prezentacja, pogadanka, ćwiczenia praktyczne z katalogami.

Wykorzystane pomoce: skrzynki katalogowe, regulamin biblioteki, firmowe karty czytelnika,

„przypominajki” dla uczniów, zaświadczenie o przebytym szkoleniu (dla każdego uczestnika).

Szkolenie powinno być przeprowadzone w niewielkich grupach (do 30 uczestników). W przypadku dużego grona pedagogicznego proponuję podać kilka terminów do wyboru przez zainteresowanych.

Przebieg szkolenia:

Omówienie zasad funkcjonowania biblioteki w szkole, przedstawienie regulaminu biblioteki i „przypominajki” dla uczniów. Każda biblioteka ma swój własny regulamin dostosowany do specyfiki szkoły i biblioteki. Wskazane jest, aby omówić najważniejsze zawarte w nim ustalenia, które wpływają na kształt współpracy nauczycieli z bibliotekarzem. Jednym z istotnych punktów jest ten, który mówi o terminie oddawania wypożyczonych przez uczniów materiałów. Ważne jest to zwłaszcza w przypadku biblioteki, w której ilość lektur obowiązkowych jest niewystarczająca i trzeba nadzorować rotację książek wśród uczniów. W tym miejscu prezentuję „przypominajkę” przekazywaną wychowawcy w celu upomnienia ucznia z powodu przekroczonego terminu zwrotu. Nieoddanie książki nazajutrz po monicie powoduje wpisanie minus jednego punktu według WSO. Przypominajka jest bardziej łagodną formą pisemnego imiennego upomnienia, zawiera tytuł i autora przetrzymywanej książki, wymiar przekroczonego terminu zwrotu oraz przyjaźnie sformułowaną prośbę o oddanie. Podczas szkolenia proszę wychowawców, aby wspierali mnie w egzekwowaniu zwrotów od uczniów. Teraz następuje dogodny moment, aby „napomknąć” o przetrzymywaniu przez nauczycieli materiałów bibliotecznych, które mogą również być przydatne innym.

Omówienie zasad prowadzenia zajęć w czytelni. Często zdarza się, że w czytelni prowadzone są lekcje przedmiotowe nie związane z edukacją czytelniczą i medialną. Należy uświadomić nauczycielom, że czytelnia jest specyficznym miejscem, w którym znajdują się wyeksponowane zbiory z wolnym dostępem. Nauczyciel prowadząc zajęcia w czytelni jest samodzielnie odpowiedzialny za nienaruszalność wszystkiego, co znajduje się w pomieszczeniu. Niewyobrażalne jest „wyjście po coś” i zostawienie bez nadzoru uczniów, którzy w tym czasie beztrosko „buszują” wśród regałów bynajmniej nie w celu wybrania odpowiedniej lektury. 

Przedstawienie rodzajów gromadzonych zbiorów i omówienie struktury księgozbioru. Należy  zwrócić szczególną uwagę na dział nauczycielski i popularnonaukowy z wyodrębnionymi działami odpowiadającymi nauczanym przedmiotom. Wskazane jest zachęcenie do korzystania ze zgromadzonych dokumentów, które przecież mają wspomagać realizację szkolnych programów nauczania.

Przedstawienie zasad korzystania z księgozbioru podręcznego. Księgozbiór podręczny jest szczególną częścią zbiorów biblioteki szkolnej, z reguły nie przeznaczoną do wypożyczania domowego. Zasady korzystania nauczycieli z tego rodzaju zbiorów muszą zostać jasno określone. Jeżeli w szkole pracuje np. kilku polonistów, nie można dopuścić do tego, aby jeden z nich wypożyczył cały zestaw słowników ortograficznych i na kilka miesięcy zamknął je w swojej szafce. Pozycje z księgozbioru podręcznego wypożyczane są na konkretną lekcję lub inne zajęcia, po czym muszą zostać niezwłocznie zwrócone do biblioteki.

Przedstawienie wartościowej literatury pięknej dla młodzieży. Prezentacja wartościowej literatury pięknej dla młodzieży skierowana jest przede wszystkim do wychowawców, którzy podczas lekcji wychowawczych mogą wspierać bibliotekarza w  promocji zbiorów biblioteki szkolnej i czytelnictwa. 

Omówienie zawartości kartoteki tekstowej. Wielu nauczycieli nie wie, że w bibliotece znajdują się kartoteki tekstowe z materiałami przydatnymi do prowadzenia lekcji, np. gotowe scenariusze lekcji wychowawczych mozolnie i systematycznie gromadzone latami przez bibliotekarza, wyszukiwane w czasopismach, internecie i innych źródłach pozabibliotecznych.  Prezentacja w tym miejscu zawartości kartotek jest jak najbardziej celowa.

Omówienie przydatności katalogów bibliotecznych i posługiwania się nimi, a na podstawie katalogu rzeczowego indywidualne zapoznanie się ze zbiorami z zakresu nauczanego przedmiotu. Katalogi biblioteczne, w mojej bibliotece jeszcze te tradycyjne, są dla wielu dorosłych klientów biblioteki miejscem tajemniczym. Czas przełamać tabu i pokazać korzyści płynące z samodzielnego korzystania z tego źródła informacji. Niechęć sięgania do „magicznych skrzynek” wynika niekiedy po prostu z braku odpowiednich umiejętności. Można więc przeprowadzić krótki instruktaż dotyczący budowy i sposobu użytkowania katalogów bibliotecznych, a na podstawie katalogu rzeczowego zaproponować indywidualne zapoznanie się ze zbiorami z zakresu nauczanego przedmiotu. 

Przedstawienie firmowych kart czytelnika oraz omówienie procedury wypożyczania i zwrotu dokumentów bibliotecznych W celu racjonalizacji pracy biblioteki opracowałam firmową kartę czytelnika dla nauczycieli, na której obok daty wypożyczenia i zwrotu są miejsca na potwierdzenie procedury podpisem. Wiemy wszyscy, jak trudnym zadaniem jest wyegzekwowanie od nauczycieli zwrotu wypożyczonych materiałów bibliotecznych przed końcem roku szkolnego. W prowadzonej przeze mnie bibliotece takie sytuacje zwykle się nie zdarzają, a dorośli użytkownicy sami pilnują, aby podczas zwrotu złożyć potwierdzający podpis (ja natomiast pilnuję, aby podpis złożono przy wypożyczaniu). 
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Przedstawienie propozycji lekcji do przeprowadzenia przez bibliotekarza. Podczas szkolenia przedstawiam moim koleżankom i kolegom propozycje tematów lekcji do przeprowadzenia przez bibliotekarza. Oprócz zagadnień z modułu bibliotecznego ścieżki międzyprzedmiotowej Edukacja czytelnicza i medialna (np. Opis bibliograficzny), są to również tematy możliwe do realizacji podczas lekcji wychowawczych (np. Mapa moich myśli, Jak się uczyć wykorzystując swoją inteligencję). Zajęcia tego typu mogą być prowadzone nie tylko podczas doraźnych zastępstw, lecz również na prośbę konkretnego nauczyciela. 

Zwrócenie uwagi na celowość umieszczenia tablicy bibliotecznej w pokoju nauczycielskim. Tablica biblioteczna jest niejako formą kontaktowania się bibliotekarza z ogółem nauczycieli. Od kilku lat prowadzę taką tablicę zatytułowaną Biblioteka szkolna informuje. Zamieszczam na niej nie tylko bieżące informacje dotyczące nowości (zwłaszcza z działu nauczycielskiego), informacje o konkursach i akcjach bibliotecznych, lecz także staram się promować czytelnictwo wśród nauczycieli proponując interesującą lekturę i zamieszczając recenzje z prasy.

Przeprowadzenie szkolenia wpłynęło na kształt współpracy nauczycieli z biblioteką szkolną, którą zaczęto postrzegać nie tylko jako podręczny warsztat informacyjny, ale przede wszystkim jako organ wspomagający realizację programów nauczania oraz edukację kulturalną zarówno uczniów, jak i nauczycieli. 
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