Konkurs – Fotorelacja

WOLONTARIUSZE SĄ WŚRÓD NAS....

ogłoszony z okazji Roku Janusza Korczaka i Piotra Skargi

Konkurs nawiązuje do obchodzonego w 2011 Roku Wolontariatu oraz do uchwalonego przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej na 2012 Roku Janusza Korczaka i księdza Piotra Skargi, w życiu których działalność społeczna i charytatywna odegrała ważną rolę. 
ORGANIZATORAMI konkursu są: 
- Towarzystwo Nauczycieli Bibliotekarzy Szkół Polskich Oddział w Rybniku 
- oraz Zespół Szkół Urszulańskich w Rybniku.

Regulamin konkursu:
Adresat:
Konkurs kierowany jest do uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych Rybnika oraz 
powiatu rybnickiego. W konkursie mogą też brać udział uczniowie szkół spoza granic powiatu, w których pracują członkowie rybnickiego oddziału TNBSP.  
Cele: konkursu:
- Promocja działalności charytatywnej, społecznej – wolontariatu,
- Zachęcenie młodzieży do dzielenia się relacją z działań własnych lub innych osób,
- Wskazanie aktualności słów i czynów wielkich Polaków filantropów,
- Rozwijanie wyobraźni młodych ludzi,
- Możliwość twórczej realizacji, wypowiedzenia się w formie plastycznej. 
Zasady przygotowania pracy:
- Praca powinna być przygotowana przez uczniów indywidualnie lub w dwu albo trzy osobowych zespołach z zachowaniem wszelkich praw autorskich. 
- Forma pracy. Plakat formatu 70 x 100 cm (brystol – B1) zawierający, co najmniej 3 zdjęcia (preferowana wielkość zdjęcia: 18 x24 cm) wraz z krótkim komentarzem oraz „złotą myślą” Janusza Korczaka lub księdza Piotra Skargi nawiązującą do zaprezentowanej działalności charytatywnej.
- Na konkurs należy przesłać tylko najlepsze prace z danej placówki oświatowej (szkoły lub Domu Kultury). Można przeprowadzić eliminacje szkolne. 
- Prace należy podpisać na odwrocie w sposób jednoznacznie identyfikujący autora: imię i nazwisko, autora (lub autorów), nazwa i adres szkoły oraz imię i nazwisko nauczyciela - szkolnego koordynatora konkursu i koniecznie kontaktowy adres e-mail – gdyż drogą internetową będziemy zapraszać laureatów konkursu wraz z opiekunami na uroczyste rozdanie nagród. 
Wzór metryczki: 
	Imię i nazwisko autora (autorów)
	Nazwa i adres szkoły (placówki)
	Imię i nazwisko koordynatora
	Adres internetowy 
e-mail placówki 

	 
	 
	 
	 


Zgłoszenie się do konkursu jest jednoznaczne z udzieleniem organizatorom konkursu prawa do podania mediom danych personalnych przyszłych laureatów oraz do publikacji zdjęć z uroczystego podsumowania konkursu. 
Terminy:
Prace zbiera w poszczególnych placówkach nauczyciel, będący koordynatorem konkursu na terenie danej placówki oświatowej. Koordynator ten, najlepsze spośród zebranych prace przekazuje do czwartku, 15 marca 2012 roku na adres: Biblioteka Zespołu Szkół nr 2 im. Andrzeja Frycza-Modrzewskiego ul. Mikołowska 19, 44-200 Rybnik. Prace można przekazywać osobiście lub nadsyłać pocztą (decyduje data stempla pocztowego). 
- Uroczyste rozstrzygnięcie konkursu oraz wystawa najbardziej interesujących prac, odbędzie się w czwartek, 19 kwietnia 2012 roku o godzinie 14.00 w auli Zespołu Szkół Urszulańskich w Rybniku przy ulicy 3 maja 22. 
Ocena prac:
- Prace konkursowe oceni profesjonalne jury, w skład którego wejdą także osoby zaangażowane w działalność charytatywną. 
- Ocenie podlega: pomysł na reportaż, zgodność z regulaminem, estetyka pracy.
- Organizatorzy przewidują nagrody i wyróżnienia, które zostaną wręczone podczas rozstrzygnięcia konkursu.
- Nadesłane prace nie będą zwracane autorom. 
- Udział w konkursie jest jednoznaczny z udzieleniem przez autorów prac prawa do nieodpłatnego ich wykorzystania przez organizatorów konkursu, w celu publikacji na wystawie, stronie internetowej konkursu, prezentacji lub wykorzystania do celów dydaktycznych. 
Informacje dodatkowe:
- Wszelkie komunikaty i informacje dotyczące Konkursu będą zamieszczane na stronie internetowej nauczycieli bibliotekarzy: http://www.rybnik.pl/bsip/wolontariat.htm.  
-  Dla koordynatorów konkursu w danej placówce oświatowej przygotujemy specjalne podziękowania. 
-  Zapraszamy do współpracy opiekunów szkolnego wolontariatu oraz innych nauczycieli. 

Dane kontaktowe:
 - mgr Gabriela Bonk (wiceprezes TNBSP o/Rybnik, koordynator konkursu w Zespole Szkół Urszulańskich) gabriela.bonk@gmail.com ( tel. 32 42 28 750 wew. 37 lub 607 369 997)
- mgr Katarzyna Talarek (koordynator konkursu z ramienia TNBSP w Zespole Szkół nr 2 im. Andrzeja Frycza- Modrzewskiego) tykocz@o2.pl (tel. 032-422-12-29 Fax 423-95-46) 
